



Ven finanzas sanas en Gobierno de DF

ERNESTO SARABIA / Publicada el 23/06/2014 10:17:46 a.m.

Pese a tener la deuda más alta entre las entidades federativas, el Gobierno del Distrito Federal (GDF) cuenta con la salud financiera que le permitirá enfrentar los compromisos derivados de la clausura del Relleno Sanitario Bordo Poniente y la contratación de prestación de servicios para el autoabastecimiento de energía eléctrica.

El proyecto de autoabastecimiento eléctrico demandará la suma de 995.84 millones de pesos anuales en los próximos 23 años y el cumplimiento de pagos de este contrato se garantizará con los remanentes de las participaciones en ingresos federales del DF.

El costo acumulado de autoabastecimiento será 22 mil 904.3 millones de pesos, a precios de diciembre de 2013.

Y es que sólo en los primeros tres meses de 2014, el superávit financiero del GDF ascendió a 24 mil 694 millones de pesos, una cifra 62.4 por ciento real mayor respecto al mismo lapso del año anterior, revelan cifras de la Secretaría de Finanzas local.

"En las finanzas de la Capital del País predominan más las fortalezas que las debilidades, como lo es el nivel de su deuda", consideró María del Carmen Martínez, analista de finanzas públicas de Moody's.

Los niveles elevados de endeudamiento coexisten con la menor dependencia de las transferencias federales entre las entidades federativas y el balance financiero positivo, agregó.

Martínez dijo que el DF tiene resultados financieros equilibrados que se han materializado en superávit en los últimos años.

Para Carlos González, especialista del Centro de Investigación Económica y Presupuestaria, el GDF tiene un superávit interesante, pero no se puede analizar trimestralmente porque los ingresos tienden a ser en los primeros meses y los gastos son todo el año.

Los números oficiales revelan que los ingresos locales de la Capital, en los primeros tres meses de 2014, lograron un máximo histórico para un primer trimestre desde 1998, ocasión en que sumaron 13 mil 872 millones de pesos.

Tales ingresos locales sumaron 25 mil 186 millones de pesos y aportaron 53.2 por ciento de los recursos captados por el sector gobierno y los transferidos por la Federación 46.8 por ciento.

En materia de gasto total, este concepto ocupó 26 mil 265 millones de pesos, una cantidad 0.3 por ciento real menor a la de los primeros tres meses de 2013 (el total de ingresos subió 22 por ciento a 50 mil 84 millones, su máximo desde 1998 en un periodo comparable).

Por componentes, el gasto programable tuvo nulo avance en el periodo y el no programable, que se integra de intereses y comisiones de la deuda principalmente, cayó 8.1 por ciento anual.

Del gasto programable, la mayor baja se dio en servicios personales, con 7.4 por ciento real en el trimestre de estudio, lo que abonó para la contracción en el gasto corriente de 3.5 por ciento.

Por el contrario, el gasto de capital subió 36.7 por ciento real de enero a marzo pasado, apoyado por el avance de la inversión física, que es su principal componente.

Además, el saldo de la deuda pública del GDF se ubicó en 64 mil 717.8 millones de pesos al cierre de marzo pasado, un valor que resultó 2.7 por ciento menos en términos reales respecto a diciembre del año pasado.

Daniela Brandazza, directora senior de finanzas públicas de Standard & Poor's para América Latina, describió que el DF tiene una sólida mezcla de ingresos propios y de financiamiento externo: banca comercial, de desarrollo y mercado de capitales.

Pero muestra como debilidad su limitada planeación formal en el largo plazo del financiamiento de las principales obras de infraestructura, pues se requiere un esquema que exceda los ciclos políticos.

Pero la calificación de las emisiones de deuda local (mx AAA) responde al riesgo soberano, es decir, del País, mencionó Brandazza.

Humberto Panti y Alfredo Saucedo, expertos de Fitch Ratings, coincidieron en que las buenas condiciones de la deuda local tienen que ver con que es de largo plazo y es considerada riesgo soberano.